

LA UNIÓN DEMOCRÁTICA

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Alicante, 1'50 pesetas al mes. —
y los demás puntos, 5 id. trimestre
Fuera de España, 10 id. id. — Pago
anticipado. — Número suelto, 5 centí-
mos. — Atrasado, 10 id.

DIARIO POLITICO, Y DE INTERESES MATERIALES

Organo oficial del partido Republicano Progresista de la Provincia

(TELEFONO NUMERO 181)

PUNTOS DE SUSCRIPCION

En la redacción y Admón., San Ildefonso 6, 2.º — No se devuelven originales, aun cuando no se publiquen. — Todas las reclamaciones y correspondencia, al Propietario, Director y Administrador, D. RAFAEL SEVILA.



PRIMER ANIVERSARIO

EL SEÑOR

D. ROMAN BONO GUARNER

FALLECIO

En Albacete el día 29 de Agosto de 1896

R. I. P.

La Redacción de LA UNIÓN DEMOCRÁTICA apenada por pérdida tan irreparable, recuerda en este día luctuoso al que fué en vida queridísimo amigo y Jefe; y reitera á la distinguida familia del finado, su más sentido pésame por el rudo golpe sufrido.

Descanse en paz,

Alicante 29 de Agosto de 1897.

LA REDACCION.

UN RECUERDO

EL PRIMER ANIVERSARIO

D. Román Bono Guarner, Jefe del partido republicano progresista de esta provincia falleció en Albacete el 29 de Agosto de 1896, de regreso de los baños de Urbizaeta de Ubiña.

Era el Sr. Bono muy amigo del que estas líneas escribe, y fundador de LA UNIÓN DEMOCRÁTICA en unión de varios amigos.

Desde 1878 en adelante estuvo siempre al lado de Ruiz Zorrilla y el Doctor Esquerdo, trabajando sin descansar porque los españoles llegaran á reconquistar sus perdidas libertades.

Dedicado al comercio hizo una gran fortuna gracias á su laboriosidad é inteligencia.

Como hombre de partido, fué siempre con e nente, y como buen progresista, ha merecido este nombre hasta

su muerte, pues sus opiniones han sido cada vez más avanzadas.

Cuando la ruptura de la Asamblea republicana progresista, quedó con la izquierda, y proclamó la jefatura de su gran amigo el Doctor Esquerdo.

Tenía cualidades personales verdaderamente envidiables: hombre de clara inteligencia, de buen corazón y emprendedor y activo, dió trabajo y con él el pan á infinidad de obreros, fundando la gran fábrica de chocolates y pastas, movida al vapor "La Industrial Alicantina," y realizando muchas operaciones mercantiles.

Impresionable por temperamento, amigo de sus amigos, frugal en sus hábitos, sencillo en sus costumbres, inaccesible á la lisonja, era muy querido de cuantos le trataban.

La historia política y mercantil de D. Román Bono Guarner, no puede ser más brillante. Desempeñó cargos populares, y fué consejero del Banco de España.

El hombre que poseía estas condiciones ha muerto en Albacete, en la

fonda de Francisquillo el 29 de Agosto de 1896, al regresar de una expedición veraniega aconsejada por los médicos, cuando todos sus amigos creíamos que se hallaba mejor de su crónica dolencia, pero con los ojos vueltos á su querida Alicante, y con el pensamiento fijo en el porvenir de España.

El partido republicano progresista perdió en D. Román un Jefe amado; el Doctor Esquerdo un admirador, los obreros su providencia, su familia un ser querido, yo al hombre que más he apreciado, al correligionario que ha sabido hacerse obedecer y respetar sin echárselas jamás de Jefe.

Si la pérdida de un ser querido es siempre dolorosa, lo es inmensamente más, cuando ese ser es el consejero leal, el amigo y correligionario de siempre, que se identifica con nosotros y hace suyas las amarguras y alegrías del amigo.

D. Román, cuya pérdida deploro hoy más que ayer, y mañana más que hoy, era un excelente patriota. Le recordaré mientras yo exista, y recomendaré á mis hijos su grata memoria.

Así cumplo con mi deber, así respondo á los mandatos de mi conciencia.

Termino.

A su atribulada familia, á sus amigos y á los republicanos progresistas, reitero la expresión de mi más sentido pésame.

R. SEVILA.

Entre dos aguas

La situación de *La Opinión* apreciable colega silvelista es la que dice el epígrafe de este artículo "Entre dos aguas," hasta segunda orden.

No se incomode el colega por esto que decimos, pues es lo cierto, y cuando se dice la verdad no debe uno incomodarse.

La situación del concejal Sr. Martínez Torrejón en el Ayuntamiento es idéntica á la del periódico é inspira compasión. Nada puede hacer, hasta tanto no se despeje la incógnita.

Pueblo, aprende.

Se dirá que es nuestra muletilla de siempre. Mejor, que digan lo que quieren. La verdad se impone y esta es, que no estará bien gobernada si no hay un cambio de instituciones. Ni Silvela, ni Sagasta, ni Martínez Campos pueden dar á España lo que necesita y pide con mucha necesidad.

Hágase la revolución, instaurese la República y todo cambiará.

En último lugar, y en resumen, la llamada escuela liberal ó revolucionaria no debe alarmar á las clases conservadoras por su objeto que nada tiene de odioso ni menos de sangriento en sí y en el sentido recto y filosófico de la palabra. Las revoluciones, todas las grandes revoluciones han tenido su especie de instinto, todas por lo general han llevado en sí un germen fecundo y de mejora civil, todas han tenido, en fin, á la vista un objeto social y benéfico en su fondo. Las pasiones de los gobiernos y de los mandamientos en sentidos bien opuestos

las desvían y desacreditan. La ciega resistencia é imprudencias de los unos, las extravagancias y desvío de los otros y los abusos de las cosas en todos, dan por resultado escenas las más trágicas, sin que nada gane por el pronto la sociedad.

Pero dejemos este tema para que lo desenvuelva *La Opinión*, que debe dejarse de Silvelas y de uniones con el marqués del Bosch, que habrá de ser su Jefe si las cosas se arreglan; y venirse al campo republicano con aquellas energías que mostró al nacer y que ahora hanse evaporado.

Ya no hay consuelo ni esperanza. Toda suerte de desdichas llueve sobre esta pobre patria nuestra que pena, sin ser culpable, el desacierto de la gestión conservadora, y el de la fusionista, aspirantes empedernidas á la inmortalidad.

El remedio, volvemos á decir, está en la República; y puesto que *La Opinión* habla de que quiere ese remedio, ya sabe lo que tiene que hacer para conseguirlo.

Animarse los Pérez, Martínez Torrejón y compañía, pues el tiempo apremia y los acontecimientos se precipitan.

APUNTES POLITICOS

La *Monarquía* está conforme con *El Liberal*, en calificar de acto de indisciplina el realizado en Jávea por algunos elementos fusionistas, y á propósito el colega conservador escribe algunas consideraciones para que se entere *El Graduator* que suele descender á minucias impropias de la seriedad del periodismo serio.

Ya se está poniendo bueno el cotarro monárquico.

Dice *La Monarquía* que la carta del general Martínez Campos está dando juego.

Nadie con más autoridad que *La Monarquía* puede seguramente declarar si hay razón para que los conservadores se alegren de lo que manifiesta D. Arsenio.

Como que es de la familia.

Dice un periódico que el viaje á Avila del Sr. Canalejas carece de importancia política.

Conformes: lo de Canalejas hace tiempo que no tiene importancia.

Ahora resulta, según el propio cosechero, Sr. Moret, que al vino del sufragio universal le han echado agua los fusionistas.

Estos liberales monárquicos lo adularán todo.

Pero no faltará quien ponga sobre la mesa el vino puro.

Y se lo haga tragar á los que quieren que la democracia entre de matute.

Todo por no reconocerle derechos.

Ya ha comenzado la sesta en el empadronamiento conservador alicantino.

Pronto la prensa local comenzará á publicar comunicaditos que vienen á decir, poco más ó menos:

—¡Eh! ¡eh! ¡que yo no quiero nada con ustedes!

¡Ni que fueran judíos!

El *Liberal* está obsequioso con el concejal Sr. Vila, á pesar de ser este señor conservador, y haber sido zorrista y centralista después.

A nosotros nos gusta la gente de tesón.

Por eso nos disgusta ese Vila que cada día tiene una opinión.

Pero doblemos la hoja sobre este punto; y pasemos á decir que los elogios del periódico fusionista al Sr. Vila son porque éste votó el dictámen de la mayoría de la Comisión especial de carnes, del Ayuntamiento; y contribuyó á que no prosperase el voto particular de un *único* (sic).

¡Miren de donde le ha venido al ex-republicano Sr. Vila, la absolución!

Juicios de «Le Temps»

«El general Azcárraga ocupa la presidencia del Consejo de ministros—dice «Le Temps,—no solo con la confianza de D.ª María Cristina, sino con el beneplácito de los partidos dinásticos españoles. Su actitud le ha valido desde el primer momento el aplauso del Sr. Sagasta; que el jefe supremo de los liberales estima, sin duda, en su fuero interno que es preferible dejar que los horizontes políticos se despejen y que los espíritus se reconforten antes de presentarse á las puertas del poder con aires protectores y así como providenciales.

El general Azcárraga va, pues, á la presidencia con crédito y simpatías. Sin embargo de esto y á pesar de la neutralidad provisional de los liberales, no estaría demás que S. E. se amparara en las Cámaras de una mayoría fuerte y estable, pero de poca esperanza de que lo consiga la desunión del partido conservador.

La reina desea vivamente que los conservadores formen un solo grupo, así los de Cánovas como los de Silvela; pero conseguirán su insistencia y su habilidad nunca desmentidas vencer los resentimientos del Sr. Romero?

Si no lo alcanzan, tendrán derecho los liberales á presentarse como los únicos aptos y capaces de poner orden en los asuntos y de hacer lo que aun reste antes de que sea tarde y se haya perdido todo.

Despachos recibidos de Nueva York comunican que la junta pro cubana que auxiliaba muy eficazmente á los insurrectos, atendiendo indicaciones de un elevado personaje, ha suspendido los trabajos que venía haciendo en favor de los filibusteros.

Telegrafían de París las siguientes importantes noticias acerca del viaje de monsieur Faure por Rusia.

Esta mañana, después de almorzar en el palacio de Peterof el czar y el presidente de la República, pasaron á bordo del acorazado francés «Pothau», revistando la escuadra anclada en aguas de Cronstadt.

En el indicado buque ofreció monsieur Faure al czar una comida.

Ambos jefes de Estado al final de ella pronunciaron elocuentes brindis proclamando la alianza franco rusa, cuyo tratado definitivo dícese que fué firmado ayer.

El acto celebrado á bordo del «Pothau» considerase de gran importancia política y digno de cerrar el viaje triunfal que Mr. Faure ha realizado por Rusia.

La impresión que ha producido en París entre los rusófilos, que son la mayoría de los franceses, es fácil de suponer.

Casi todos los periódicos dedican artículos enalteciendo la alianza de dos naciones tan poderosas como Francia y Rusia; cuyos propósitos no pueden ser sospechosos al mundo, ya que sólo

tratan de que se mantengan la paz continental y de que no se atente á sus derechos.

La escuadra francesa ha zarpado de Cronstadt, llevando á bordo á monsieur Faure.

En Francia se le prepara un cariñoso recibimiento.

En el Consejo celebrado esta noche todos los ministros ofrecieron incondicionalmente al general Azcárraga para cualquier solución política que éste considere oportuna.

Acordóse desenvolver los problemas pendientes, siguiendo el plan que definió Cánovas.

El gobierno admitirá el concurso de todos los conservadores que quieran apoyar la situación.

La política que se desarrollará será expansiva y encaminada á la atracción de cuantos elementos quieran participar de las doctrinas que sustentaba Cánovas.

Aprobóse también las reformas que se han de conceder á Filipinas.

Los ministros creen que la situación actual será definitiva, contando como cuentan con amplitud de poderes y la confianza de la corona.

Han dicho que de este modo podrá vivir el gobierno tanto tiempo como otro cualquiera.

Aseguraron que no es fácil sufra modificación el gabinete, acudiendo á las Cortes tal como está constituido.

En el Consejo reinaron corrientes de perfecta armonía.

La impresión que al conocerse los resultados del Consejo ha dominado en los círculos políticos ha sido de favorable reacción para el gabinete.

Dícese que la actual situación podrá ser duradera si como parece no hay desavenencias en el seno del gabinete, y hasta se cree que al regresar la corte se le confirmarán en absoluto y con más amplitud los poderes.

Ha perdido mucho interés la conjura Silvela-Martínez Campos, y se cree que el primero de dichos prohombres, desentendiéndose de las indicaciones amistosas del general Azcárraga, combatirá rudamente al gabinete.

Los liberales muéstranse desconcertados y se reunirán en breve para fijar su actitud.

La creencia general es que el gobierno tal vez llegue á las Cortes sin modificaciones, pero al reanudarse las tareas parlamentarias es preciso que surja la crisis, que en tal caso no será parcial.

NOTAS Y NOTITAS

No podemos complacer á nuestros queridos correligionarios y suscriptores, que nos piden números de LA UNION DEMOCRATICA en que publicamos el artículo «En Rumelia», pues la edición de ese día fué agotada.

Esta tarde habrá corrida de novillos en la plaza de toros estoqueando á las reses *Maera* y *Murcia* espadas muy conocidos. Unido esto el que el ganado es de buena estampa y acreditada ganadería, auguramos un éxito á la empresa y muchos aplausos á los toreros. Así sea.

Nuestro estimado amigo D. José Alonso, se encuentra ligeramente indispuerto.

Nos alegraremos que se restablezca cuanto antes.

El periodista madrileño Sr. Mestre Martínez redactor corresponsal de *La Correspondencia de España*, debe estar contentísimo de las deferencias y atenciones de que es objeto de parte del Ayuntamiento y de particulares, como el Sr. Jesús Nogueira Santomé.

Nos alegramos, que se rompa la

tradicional costumbre en nuestro país de mirar con indiferencia las campañas periodistas; y en ese concepto y por tal motivo hallamos justificado el que se regale un objeto de arte al señor Mestre Martínez, revistero *botigil* y trompeta de la fama de la excelente de nuestros establecimientos balnearios, y buen clima.

ECOS DE LOS PUEBLOS

Es esperado en Alcoy D. José Canalejas y Méndez, que tiene anunciada su visita á la ciudad que le otorgó sus sufragios para diputado á Cortes en diferentes legislaturas.

Nosotros creemos que tardará el señor Canalejas en realisar ese viaje de despedida, y que á Cuba es fácil que no vaya tampoco D. José.

Han llegado á Alcoy procedente de la capital los señores Atienza y Pastor Murito.

Ayer 27 quedaron ultimados los detalles de la capilla y orquesta que de Alcoy ha de ir á Ibi durante las fiestas de este año.

SOLDADOS DE FILIPINAS

Protestas de la Trasatlántica

Refiriéndose el *Diario de Barcelona* á las malas condiciones en que vienen de Filipinas los soldados enfermos, publica estas noticias:

«La Compañía Trasatlántica ha hecho cuanto humanamente es posible para evitar el embarque de enfermos que e-tán poco menos que en el período agónico; pero á pesar de los ruegos y protestas de los consignatarios y de los capitanes, no ha podido evitarlo, y se ha visto obligada á obedecer las órdenes de la autoridad militar. A pesar de que la Compañía tiene dispuesto que á bordo no se repare en gastos para atender al soldado enfermo, y que salga, para su manutención y asistencia, del régimen ordinario; á pesar de que se les da cuanto el médico ordena, como si fuesen pasajeros de cámara, y nada se les escatima; como es imposible que un barco deje de ser barco, no hay manera de disponer de espacio, ventilación, médicos y enfermos como en un hospital.

Para que se comprenda la gravedad de la falta que se comete al embarcar enfermos en tales condiciones, diremos que en una cuadra del hospital militar de Barcelona hay en la actualidad unos 60 soldados procedentes de Filipinas, atacados de disentería, á cuyo servicio están 20 enfermos, número que resulta insuficiente, hasta el extremo que algunos pasan las noches en claro, y aun así no pueden mantener la cuadra en medianas condiciones de desinfección. ¿Qué ha de pasar á bordo con un centenar de enfermos graves, un médico y teniendo que improvisar los enfermos, porque un trasatlántico no es un hospital?

La cabida del «San Ignacio» es de 1.300 literas, los soldados eran 704 y á los más graves se les colocó en segunda cámara, convertida en enfermería, y en la que se armaron otras 82 literas; de suerte que éstas eran 1.382 para 704 hombres, esto es, casi el doble; los locales se ventilaban y fumigaban con frecuencia, pero como casi todos los enfermos lo estaban de disentería y su equipo se reducía á una muda para desembarcar, ¿cómo era posible que las condiciones higiénicas fuesen buenas?

El soldado lo merece todo, porque lo da todo á la patria. Sabemos que así opina Azcárraga, y esperamos confiadamente que no tendremos que lamentar espectáculos como los que motivan estas líneas.

TEATROS

Conforme se aproxima la Inauguración de la temporada teatral, comienzan á «descubrirse» autores, que no serán anónimos, pero que son lo otro.

Hay quien tiene en cartera las comedias por gruesas como las cajas de cerillas, con la diferencia que en éstas se encuentra el fósforo y en las primeras sus autores no lo han utilizado... por economía.

—Usted ¿qué estrena?—le preguntaba anoche un cómico sin contrata á un autor de los más celebrados, pero que todavía no ha «llegado» como él dice.

—Yo—replicó el interrogado con la mayor naturalidad—cuatro zarzuelas y tres juguetes cómicos.

—Y de «eso» ¿no está nada escrito en silva?

—No—contestó el autor, que sin duda ignora existe ese metro en poesía, y se creyó era la pregunta una broma.—Está escrito en «alabardero.»

En el «genero grandes, como ahora llaman al drama y la comedia, dice que este año habrá estrenos «emocionantes», ó por lo menos que darán materia para escribir extensamente á la crítica.

«Clarín» vuelve á la palestra—digo á la escena llevando «La millonaria.»

El estreno de esta obra es indudablemente el que más interés despierta para la gente de pluma.

Después del fracaso que Leopoldo Alas sufrió con su ensayo «Teresa», y del ensañamiento con que la crítica le trató, y del no menos con que él se despachó con los críticos, no puede menos que despertar curiosidad esta nueva prueba en el teatro de «Clarín.»

D. José Echegaray tiene dos obras concluidas: «El hombre negro» y «El loco Dios.»

Sellés ha hecho una adaptación de «Cleopatra.» Guimerá estrenará una obra que ha terminado recientemente, cuyo título es «El padre Juanico.»

Entre otros varios, estrenarán en el teatro Español durante la temporada próxima: Ramos Carrión una comedia titulada «La primera actriz»; y Franco Rodríguez y González Llanas «La cosa pública» y «La caridad cristiana.»

Novedades, pues, no faltarán.

CORREO DE MADRID

28 Agosto 1897.

El asesino del presidente de la República uruguayana se llama Arredondo, y se muestra reservadísimo acerca de los móviles que le impulsaron al crimen y sobre si tiene ó no cómplices.

Se ha hecho cargo de la presidencia interina de la República, según lo que previene la Constitución de aquel país, el Sr. Cuestas; presidente del Senado.

Asegúrase que Woodford rechazará las concesiones comerciales de España hasta que no se arregle la cuestión política de Cuba, cuya inmediata pacificación encarecerá sobre todo.

Es seguro que el general Azcárraga se propone la reconciliación de todos los elementos conservadores, pajo la base del actual ministerio.

Si no lo consiguiera declinaría los poderes y aconsejaría á la Regente que llamara al partido liberal.

La Reina ha ordenado al ministro de Estado que en su nombre dé el pésame al presidente del Uruguay por el atentado de que ha sido objeto.

Los yankees insisten en que el Papa recomendará á la Regente el indulto de de Evangelina Cisneros.

El Consejo ha defraudado las esperanzas de crisis que algunos halagaban.

No se reconoce, sin embargo, a este gobierno más que como interino.

La actitud de Romero Robledo es la que menos influencia tiene en el partido.

Las corrientes son de conciliación con Silvela.

Canalejas ha manifestado que Sagasta no desea el poder, hasta que los conservadores confiesen su impotencia para resolver los cuestiones nacionales.

EL GENERAL FUENTES

El importante periódico de la Habana «El Diario de Marina» en su número 99-

responsdiente al día 10 de Julio último, le dá el saludo de despedida á nuestro querido paisano el bizarro y pundonoroso general de brigada D. Julio Fuentes con las siguientes frases:

«Por enfermo regresa esta tarde á la península uno de los jefes más ilustrados de nuestro ejército y de los que más alto han brillado en esta campaña por su pericia y su valor. Nos referimos al general D. Julio Fuentes, procedente del arma de artillería, que ganó aquel empleo después de constantes operaciones en las lomas del Pinar del Río, en las que batió repetidas veces al cabecilla Antonio Maceo.

Muy reciente está la fecha en que con motivo de ser nombrado para el mando de la brigada de Oriente de aquella provincia, fueron recordados en estas columnas los servicios prestados por el caballero general Fuentes á la causa de la patria; y por e lo creemos innecesario repetirlos hoy. Pero si hemos de referirnos á las últimas importantes operaciones que dirigió personalmente en las lomas de Pinar del Río, en las que se apoderó de todas las guaridas de Perico Delgado, causándole numerosas bajas y ocupando los puntos estratégicos para hacer imposible la permanencia en aquella de dicho cabecilla.

Muy afectuosamente despedimos al digno general Fuentes.»

Corroborando lo dicho por el referido colega antillano debemos añadir que dicho general tomó muy importante participación en los combates y acciones sostenidos en Martín Mesa y otros en la línea de Mariel, la Pastora, la Gloria, el Inglés en las Lomas bajas, Carambola y Río Hondo, San Miguel en el camino de Cacarajicara, las lomas de Oleaga y Mafelipa, el Asiento del Rubí, la Lechuzza, San Blas, Cabezadas del Río Hondo, el Brujito, San Roque, Potrero Chumbo, Lomas de las ánimas, Peladas y Madama Lomas de Perico, Pozo la Comadre, la Perdiz, el Brujo y otras, distinguiéndose en todos ellos por su acierto y serenidad, mereciendo por tan brillante comportamiento además del ascenso á General de Brigada el haber sido condecorado con la Gran Cruz de San Hermenegildo.

El exceso del trabajo y la influencia de aquel mortífero clima, con la gravante de haber sufrido el ataque de la fiebre amarilla, han contribuido, sin duda, á reducir la afección al hígado que hace algún tiempo molestó al Sr. Fuentes, hasta el extremo de obligarle á tener que pelir su regreso á la Península por enfermo, privando por esta causa á la patria en el ejército de Cuba, de los buenos servicios de uno de los jefes que con más entusiasmo é inteligencia han luchado en la actual campaña para defender la integridad del territorio español.

El día 26 de Julio último desembarcó del vapor «Buenos Aires» en la Coruña nuestro esclarecido paisano, de donde marchó inmediatamente á tomar las aguas de Mondáriz, que le han mejorado notablemente, reponiéndole en mucho las fuerzas, á la vez de haberle aliviado de pertinaz dolencia.

De Mondáriz fué á Madrid el día 18 del actual mes con objeto de presentarse al ex. celentísimo señor ministro de la Guerra, siendo recibido por el Sr. Azcárraga con el afecto de un antiguo amigo y con el agrado propio de su cariñoso jefe.

Después de cumplido este deber marchó á Elche el general Fuentes donde le esperaba su distinguida familia para trasladarse á sus magníficas posesiones «El Inet» de aquel término municipal, recibiendo durante su estancia en dicha ciudad la visita de muchos de sus numerosos amigos.

Reciba el general Fuentes, nuestro distinguido paisano, el cariñoso saludo de bienvenida.

VARIAS NOTICIAS

PLAZA DE TOROS DE ALICANTE.—Esta tarde á las cuatro, se celebrará en nuestro circo taurino una gran corrida de novillos toros.

Se lidiarán seis magníficos y escogidos toros de la acreditada ganadería de don Sabino Flores, con divisa encarnada y caña, siendo los encargados de esto quearlos, los valientes y arrojados diestros Francisco Soriano, «Maera», y Bartolomé Gimenez, «Murcia».

Precios.—Sombra, entrada general, 1'50 pesetas. Entrada de señoras, niños y soldados, 1 peseta.

Sol.—Entrada general, 0'75 céntimos. Entrada de señoras, niños y soldados, 0'50 idem.

(El impuesto del timbre de la entrada, correrá á cargo de la Empresa).

—Ha fallecido víctima de rápida enfermedad la joven y virtuosa esposa de don José Aracil, dependiente de la farmacia del doctor Sorribes.

Enviamos á su familia nuestro más sentido pesame,

—En el próximo mes se llamará á las filas los cien mil hombres del actual reemplazo, y después de instruidos serán licenciados los que resulten innecesarios en los cuerpos, y que vayan á nutrir las reservas.

—Se halla vacante la plaza de agente ejecutivo del Ayuntamiento de Albatona, pudiendo solicitarse en el termino de quince días.

—El antiguo y conocido comerciante señor Losada, ha montado una nueva camisería en la calle de Méndez Núñez, número 1.

Creemos que el público favorecerá este nuevo establecimiento dada la fama que tiene el Sr. Losada en el ramo á que de antiguo se dedica.

—El tiempo está como la situación conservadora: oscilando entre el calor que de día en día nos hace sudar la «gota gorda», y el fresco que por las noches nos obliga á huir de los sitios en que antes lo buscábamos con ahinco.

Esto no tiene nada de higienico y los catarros andan á la orden del día.

Como las «interview» de los «chicos de de la prensa» con los personajes de nota en política, para saber la opinión de estos acerca de la ya casi famosa carta del general Martínez Campos.

Hay quien asegura que las primeras lluvias vendran antes que la caída del Ministerio. Azcárraga, perjudicándose con ello—no con la caída del Ministerio, sino con la del agua—la cosecha de aceituna.

Los que se perjudicarán con la caída del Ministerio conservador serán los silvelistas, que esperaban mojarse, antes que esto sucediera, en el caído del presupuesto.

—**PÉRDIDA.**—De un pendiente con brillantes pequeños desde las casetas de los baños de la «Esperanza» hasta la terminación de la esplanada.

El que lo encuentre puede devolverlo calle de Castaños, número 12, por ser un recuerdo de familia, recibiendo una buena gratificación.

SERVICIO FIJO Y SEMANAL

ENTRE ALICANTE Y BARCELONA



VAPOR «LUIS PINZON»

Saldrá directo para Barcelona todos los martes, admitiendo carga y pasajeros para dichopunto.

VAPOR CARTAGEEA

Saldrá de este puerto para Rouen directamente el 2 de Septiembre, admitiendo carga par Paris Bercy.

Para fletes y demás informes dirigirse en Barcelona señores Moll y Coroninas, Plaza Palacio y en Alicante, Guixot y Compañía, Esplanada 30.

SERVICIO DIRECTO

ENTRE ALICANTE Y ARGEL



EL VAPOR SITGES HERMANOS

Sale de este puerto directamente para ARGEL los días 5, 15 y 25 de cada mes.

Admite carga y pasajeros á precios muy económicos.

Para fletes y demás informes, dirigirse á su consignatario en Alicante, Eduardo Galiana, San Fernando, 30.

LÍNEA DE VAPORES RÁPIDOS

DE PEREZ Y HERMANO DE VALENCIA

SERVICIO SEMANAL FIJO

ENTRE Alicante Valencia y Barcelona



Salidas de Alicante todos los martes.
Id. > Valencia » » miércoles.
Id. » Barcelona » » Sábados.
Por el acreditado y velos vapor español PEREZ, capitán D. E. Llopis.

Admite carga y pasaje. Los señores viajeros podrán disfrutar durante la travesía de las inmejorables condiciones que reúne este vapor, con lujosos camarotes, luz eléctrica y camarotes independientes para señoras.

Agente en Alicante: Sres. Clement hermanos, calle de la Victoria, número 3.

Gran Hotel Iborra

(ANTES MARINA)

Este precioso hotel, uno de los primeros de Alicante, por sus admirables vistas topográficas y su excelente mesa, se recomienda á las personas de buen gusto por su elegancia, pulcritud y economía.

San Fernando y Esplanada de España.

HORCHATERIA

ANTONIO LOPEZ JEREZ

PASAJE DE AMÉRIGO

Además de las numerosas clases de helados que se expenden en la horchatería, se sirven también los ricos chocolates elaborados por el mismo López Jerez, los que son especialidad de la casa.

TELEGRAMAS

Madrid 28 (11'45 n.)

Oficial Méjico representante España nada ocurridole, solamente muchos anónimos amenazanlo.—Amigos Romero niegan éste publicará carta refutando declaraciones Campos.—Extraordinarios preparativos París grandioso recibimiento Faure.—Celebrazción alianza Rusia.
Bolsa: 64'70—30'90

ALICANTE

IMP. A CARGO DE V. SOLER
Plaza Isabel II 15

aquel último baluarte de su poder y grandeza.

Por inevitable que sea la desgracia, la hora en que llega siempre es dolorosa, sin duda porque con ella se rompe el último hilo de la esperanza invisible á los ojos, más no por eso desprendido del corazón.

Aquelos guerreros que sucesivamente habían dejado los demás castillos del país, mientras se vieron al abrigo de aquellas murallas todavía respiraban el aire de su grandeza, pero al desampararlas con la imaginación llena de funestos presentimientos, los ánimos más fuertes flaqueaban.

El día señalado muy de madrugada, juntáronse en la anchurosa plaza de armas del castillo, caballeros, aspirantes, pages y esclavos.

Reinaba un silencio funera y todos tendían los ojos por aquel hermoso paisaje, que aunque desnudo de hojas y azotado por el soplo del invierno, todavía parecía agraciado y pintoresco á causa de los variados términos de su perspectiva, y la suave degradación de sus montañas.

Por fin se presentó el maestro y después de dichas las oraciones de la mañana, montaron á caballo y al son de una marcha guerrera comenzaron á moverse hácia el puente levadizo.

Antes de llegar á éste y encima del arco del rastrillo, existe todavía un gran escondo

cesarias para la entrega de sus bienes, se llevaron algún tiempo.

—Una mañana pues, que Saldaña se paseaba por los adarves que miran al Poniente y veía correr el Sil á sus piés con sordo murmullo, vino un aspirante á decirle que un montañés solicitaba hablarle.

—Mandóle al punto que lo condujese á su presencia, á los pocos minutos se encontró delante á un conocido nuestro, que quitándose la gorra de pieles con tanto respeto, como llaneza le dijo:

—Dios os guarde, señor comendador. Acá estamos todos.

—¿Eres tú, Andrade? respondió el comendador sorprendido. ¿Pues qué te trae por esta tierra?

—Yo os lo diré, señor, en dos palabras.

El otro día vino mi primo Demian á Ponferrada, á vender unas pellejas de corzo y de rebezo, y llevó allá una porción de noticias, diciendo que ya no teniais más castillo que este, que os iban á llevar á Salamanca, y allí qué sé yo que cosas dijo que iban á hacer con vosotros.

En fin, ellas no son para contadas, ni importa un caracol que las sepais.

—Pues señor, como iba diciendo, yo siempre me he echado la cuenta de mi padre, de que el que no es agradecido no es bien nacido, y como allá en Cornatel me disteis la vida dos veces y además aquel puña-

E. BOTI CARBONELL

Ferretería

MAYOR 13.15 y 17

LOS CHORICEROS

CARNES TOSTADAS.—Hemos tenido el gusto de probar las muy selectas clases caracollito, Puerto Rico y M. K. y a la vez se ha visto, a consecuencia de su gran venta, en el acreditado establecimiento de MARIANO ALVAREZ, (Los Extremos) y por su excelente paladar y exquisito aroma los recomendamos a los más exigentes aficionados. En el mismo establecimiento hallarán los consumidores las más esquisitas y escogidas carnes de Dinamarca y del país; en quesos Gruyere y hola; platos, en galletas, dátiles y asitunas; en licores, vinos y embutidos, podemos asegurar que tiene esta casa un surtido que reúne todas las condiciones de bodega y paratura que puede darse en estas cosas.

MARIANO ALVAREZ, LOS CHORICEROS EXTREMOS, PRINCESA, 19

COMPANIA DE NAVEGACION

FLUVIAL Y MARITIMA
ESPAÑOL Y COMPANIA

Antes Vinuesa y Compañía.—SEVILLA.



Servicio semanal entre Sevilla y Marsella, por los vapores «Andalucía», «Yanuel Español», «Nuevo Extremadura», «Nuevo Valencia», y «García de Vinuesa», que saldrán de este puerto todos los sábados para Valencia, Barcelona, San Feliu de Guixols, Palamós, Cetta y Marnella, admitiendo carga y pasajeros.

Consignatario en Alicante, Sres. J. de Antonio Samper, Constitución, 5.

Jarabe de Hipofosfitos de Benet

Nuestro jarabe de hipofosfitos es un remedio de resultados seguros para curar todas las enfermedades del sistema nervioso, regularizando sus funciones cuando se hallan alteradas por una causa cualquiera.

Como reconstituyente, es más poderoso que el aceite de hígado de bacalao y su uso cura la anemia, el clorosis, el escorbuto y las enfermedades que reconocen por causa la falta de glóbulos rojos de la sangre.

Es un energético tónico amargo, y como tal, poderoso digestivo, facilitando la formación de peptones.

La desfosforación exacta de nuestro jarabe hace de él un medicamento constante y de resultados positivos.

A cada frasco acompaña un prospecto, detallando el método y su uso. Los pedidos al por mayor, en Alicante, a su autor V. Benet.

Madrid, Melchor García, Capellanes, 1, duplicado, principal.
Barcelona, Sres. Vicente Ferrer y compañía.

Al por menor.—Alcoy, señora Viuda de Alfonso; Almagro, don Emilio, Guzman; Aspe, don Francisco López; Barcelona, doctor Tremols, sucesor de Ferrer; Madrid, Botella y Miquel, sucesor del doctor S. món; Játiva, Martínez y don Rafael Cantó; Valencia, Andrés y Fabiá; San Vicente 22 y en todas las principales farmacias de España.

COMPANIA DE NAVEGACION á vapor de los SRES. SALINAS HERMANOS

SERVICIO FIJO Y REGULAR
ENTRE

Alicante y Orán

por el vapor de gran marcha

NUEVO CORREO DE ALICANTE



Salidas de Alicante para Orán todos los martes á las cuatro de la tarde con escala en Cartagena.

Salidas de Orán para Alicante todos los viernes á las cuatro de la tarde haciendo la misma escala.

Se admite cargo y pasaje, ofreciendo el esmerado servicio que tiene ya suficientemente acreditado.

Consignatarios: D. J. Salinas Sempere, Plaza de Isabel II, número 11.

LA INDUSTRIAL ALICANTINA

GRANDES FABRICAS DE CHOCOLATES, FIDEOS Y PASTAS FINAS

Roman Bono Guarner

ALICANTE

Los productos de esta Fabrica han sido premiados en más de 20 Exposiciones.

Se sirven pedidos con sus descuentos correspondientes, según su importancia.

La Cerámica Alicantina de Hijos de Jaime Ferrer y Compañía

Hornos continuos de los mejores sistemas. Fabricación á vapor de lojas planas, ladrillos huecos y de toda clase de materiales de arcilla cocida para construcción.

Grandes y constantes existencias á disposición de los consumidores. Precios en competencia con los más económicos.

FABRICA: Carretera de San Vicente, teléfono núm. 161.—DESPACHO: Alicante, calle de San Fernando, núm. 39, teléfono núm. 18.

de de doblas, que en mi vida, vi más juntas, vengo á decirlo que si el diablo lo enreda, os venís allá á mi casa y Cristo con todos.

Ello no estareis muy bien, porque allá aún los ricos sois pobres, pero lo que es á buena voluntad no nos gana ningún Rey; y mi mujer en cuanto se lo dije, se puso más contenta que unas castañuelas, y al punto comenzó á pensar en las gallinas, pichones y cabrits que estaban más gordos para regalarlos con ellos.

Conque ya lo sabeis, si os venís conmigo, lo que es allí no han de ir á buscaros.

¡Ah! se me olvidaba decirlo que os lleváseis también al señor de Bembibre, porque sé que le quereis tanto como á tí, y bien me acuerdo de lo cortés que estuvo con nosotros en Cornatel.

El comendador que no esperaba semejante objeto, cuando el universo entero abandonaba á los templarios, se vió tan dulcemente sorprendido que la emoción le atajó la palabra por un rato.

Por fin dominándola con su acostumbrada energía, se llegó al montañés y apretándole la mano, vivamente le contestó:

—Andrade, lo que contigo hice lo mismo hubiera hecho con cualquiera; pero tú eres el primero que tales muestras de afición me da.

Anda con Dios, buen Cosme, y que su bondad te prospere á tí y á los tuyos, como yo se lo pediré siempre.

Ningún riesgo nos amenaza, porque ya sabes que son obispos los que nos van á juzgar, y en cuanto al Rey y sus ricos hombres, añadió con amargura, cuando se hayan hartado con nuestra abundancia, se cansarán de ladrar y de morder.

—No, pues lo que es con eso no me sosiego yo, repuso Andrade, porque, según me dijo el cura el otro día, los jueces de Francia también eran sacerdotes, y así y muy obligado.

—Nada hay que temer, buen Andrade, vuélvete á tu montaña y oree que me dejas muy obligado.

—¿Con que, á lo que veo, insistió el montañés, estás en ir á Salamanca y sufrir el juicio?

El comendador le hizo señal de que así era.

—Pues entonces, yo quiero ir allá para servir de testigo.

—Señor comendador, á la paz de Dios, que dentro de tres días ó cuatro aquí estoy.

—Y sin atender á las razones del anciano, tomó el camino de Cabrera de donde volvió al tiempo señalado.

Llegó por fin la hora de que los templarios reunidos en Penferrada abandonasen

COLEGIO DE SAN JOSÉ

DIRIGIDO POR

**DON CELESTINO CHINCHILLA
BROTONS**

Se admiten á grupos internos y externos en primera y segunda enseñanza.

Personal.—Este colegio, incorporado al Instituto Provincial, cuenta con un numeroso cuerpo de profesores de primera y segunda enseñanza, que por sus títulos académicos y su larga práctica, son una garantía para los padres que confían la educación de sus hijos á este centro de instrucción.

Primera enseñanza.—Escuela de párvulos, elemental y superior y clase preparatoria para ingresar en la segunda enseñanza.

Segunda enseñanza.—Estudios de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller y el título de Perito Mercantil, clases preparatorias para carreras especiales: francés, inglés, caligrafía, gimnasia, música, dibujo lineal, de figura, de paisaje y adorno.

Precios.—Alumnos internos: manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios pagados por trimestres anticipados.

Idem, medio pensionistas, manutención y enseñanza en el colegio, 8 reales diarios.

Para el ingreso en el Colegio, dirigirse al director de este establecimiento D. Celestino Chinchilla Brotóns, quien facilitará reglamentos y demás datos que se soliciten de esta dirección.

CALLE DE BAILÉN, 20.—ALICANTE